
الشعبیة الدیمقراطیة الجزائریة الجمھوریة  

2019/2020السنة الدراسیة:                 العلوم الطبیعیة و الحیاة السنة الثانیة متوسط                     الفرض الأول في مادة  

 :(06 نقاط)التمرین الأول

تمثل الوثیقة المقابلة معطیات حول كمیة الأكسجین 
حیوان  بدلالة أشھر السنة: الممتصة  عند  

 

ـ استنتج من الوثیقة ما ھي الوظیفة المدروسة؟ 1  

ـ حدّد الفترة من السنة أین یبلغ ھذا الحیوان 2  

عللّ إجابتك. -أشدّه في النشاط ؟   

ـ یمكن لھذا الحیوان استعمال نمطین من 3       

ھذه الوظیفة المدروسة في وسطین مختلفین:           

أ ـ حدّد الأعضاء المستعملة في كل نمط ؟       

ب ـ استنتج وسط حیاة الحیوان المدروس؟       

 :(06 نقاط)التمرین الثاني

 .لنبات التین الشوكي القدرة على العیش في ظروف مختلفة      

 الوثیقة التالیة تمثل صورة لھذا النبات .

 ماذا تمثل الأشواك في ھذا النبات ؟ )1
 ھذه الأشواك ؟ما ھي أھمیة  )2
 ما ھو دور الساق في ھذا النبات ؟  )3
 ما أھمیة ھذه التحورات؟ )4

 :(08 نقاط)الوضعیة الإدماجیة
لكیماویات و مصانع ا وروبیة التي یعتمد اقتصادھا على صناعة المواد الكیمیائیة حیث تكثر بھالأافي إحدى الدول 

ارتفاع  خرى ولأاشجار و النباتات الأالفوسفات سقطت أمطار حمضیة تسببت في عدة مشاكل بیئیة: منھا موت 
عدة  حمضیة التربة و موت الكائنات المجھریة فیھا . و ارتفاع حمضیة المجاري المائیة . مما أدى أیضا إلى موت

 حیوانات نباتیة التغذیة                                   السندات:

یة المعدن الأملاحمطار الحمضیة على النبات توقف ظاھرة التركیب الضوئي و عدم امتصاص بعض لأتأثیر ا
 الضروریة للنباتات

 التعلیمات:

النظام البیئي؟ لالقة الموجودة بین موت الكائنات المحللة و اختلافسر الع/ 1  

على النظام البیئي ؟ ستنتج عواقب المصانع الكیماویةا /2  

.حلولً من شأنھا المحافظة على توازن النظام البیئي 4اقترح / 3  


